

专家观点

市场需求低迷,进口替代增加

亚洲钢铁贸易遭遇多重挑战

据中国钢铁新闻网 亚洲钢铁市场正遭受多重挑战。2019年(第九届)亚洲钢铁论坛(9th ASF)近日在上海举行。

韩日市场供需走弱

过去十年,韩国经济持续低迷。有分析认为,今明两年的韩国GDP增速或在2.2%和2.5%的水平。

“去年,韩国钢铁生产和进出口均表现不佳。”韩国钢铁协会相关人士表示,去年韩国国内钢铁需求为5300万吨,同比下降4.6%。

“明年,韩国钢铁市场将总体呈现供需两弱的格局。”相关人士认为,明年韩国钢铁行业将主要面临四个方面的挑战:一是韩国出台了更加严格的环境法和劳动法安全法。

剧韩国本土市场的竞争;四是汇率及原材料价格的波动对产业造成影响。

相关人士预计,今年韩国钢铁产量将达到7650万吨,同比持平;内需预计小幅下降到5330万吨,出口小幅下降到3070万吨。

“日本面临人口下降的挑战,这将影响汽车及住房市场,进而影响钢铁及配套行业。”日本钢铁联盟相关人士表示,2030年,日本国内汽车销量或降至每年410万辆。

“上述负责人表示,未来日本钢铁需求增长点可能出现在旧房改造重建和防灾设施建设方面。目前,东京很多办公室和住宅已有约30年的历史。

“上述人士表示,未来日本钢铁需求增长点可能出现在旧房改造重建和防灾设施建设方面。目前,东京很多办公室和住宅已有约30年的历史。

带来强劲的用钢增长。

东盟、印度市场值得期待

在亚洲市场,东盟和印度的消费增长可为钢铁行业带来机遇。

东南亚钢铁协会相关负责人表示,得益于施工项目的需求支撑,去年,东盟经济共同体钢铁表现消费量增长4.9%。

“这主要是由于东盟各国以满足国内需求和替代进口的国内钢铁生产增加所致。”上述负责人表示,去年,越南钢铁进口增速同比下降4.4%。

据相关人士介绍,去年东盟钢铁消费增长5%。钢铁出口增长33%,主要出口至东盟、印度、美国等地。

“长期来看,东盟的钢铁产能远高于消费水平。东盟本地钢铁主要生产长材产品,扁平材产品主要依靠进口。”

“随着‘一带一路’倡议的实施,中冶集团已在东南亚建设了一批优质的钢厂。中冶集团相关负责人表示,印度将会是下一轮全球钢铁工业发展的新起点。

度投资导致的竞争加剧,同时也要注意规避贸易风险。

“在其它国家钢铁需求接近饱和的状态下,印度市场仍有较大需求空间。”业内人士认为,印度人均可支配收入及汽车需求的增加将带动板材、扁钢及其它高附加值钢材的需求。

中印两国有不少相似之处,都拥有庞大的人口,需求以及不断增长的购买力,这些都意味着巨大的市场潜力。

“到2030年,印度粗钢产量将达到2.5亿吨。”业内人士认为,未来二三十年印度钢铁行业兼并重组将加快,优质钢产品会增多。

去年印度粗钢产量超过日本排名第二。业内人士预计,今年印度钢铁产量将达1.125亿吨,明年钢铁产量将比今年增长8%。

“随着‘一带一路’倡议的实施,中冶集团已在东南亚建设了一批优质的钢厂。中冶集团相关负责人表示,印度将会是下一轮全球钢铁工业发展的新起点。

全球经济

权威报告:中国全球竞争力稳中有升

据新华社信息 世界经济论坛日前发布的2019年度《全球竞争力报告》显示,中国在全球竞争力综合排名中位列第28位,名次与去年持平,但综合得分稳中有升。

这份最新报告显示,以理想状态为100分计算,纳入评估的141个经济体中最高得分为84.8分,最低为35.1分,各经济体平均得分60.7分。

报告显示,中国在市场规范、宏观经济稳定性、创新能力、信息技术应用等指标上得分靠前,在基础设施等指标上也表现突出。

在这份最新版竞争力综合排名中,新加坡排名第一,美国从去年的第一位跌至第二位。

宏观经济

中钢协:9月铁矿石由降转升后期有下行空间

据中国钢铁新闻网 日前,自中钢协获悉,9月份,钢铁行业总体运行平稳。受铁矿石市场供大于求态势的制约,铁矿石价格呈窄幅波动。

据中钢协监测,9月份,中国铁矿石价格指数(CIOPI)平均值为335.35点,较8月下降1.24点,降幅为0.37%。

在钢铁生产方面,据中钢协旬报统计,9月中旬,会员钢铁企业平均日产粗钢208.84万吨,环比下降0.68%。

前三季度全国期货市场成交量同比增长超三成

据新华社信息 中国期货业协会日前发布数据,今年前三季度,全国期货市场累计成交量和成交额同比增幅均超三成,其中成交量同比增长30.23%。

从数据看,尽管9月份受节假日效应影响,成交量、成交额环比有明显下降,但就前三季度整体看,1-9月全国期货市场累计成交量为2898.21亿手。

全球钢铁

浦项制铁粗钢累计产量达10亿吨

据信息资源网 据外媒报道,韩国浦项制铁日前表示,尽管受到全球经济放缓和其它不利因素的影响,公司的粗钢累计产量仍达到了10亿吨。

1989年1月,浦项制铁成功实现了1亿吨的粗钢产量,随后又在2005年超过了5亿吨的产量里程碑。浦项制铁表示:“凭借不到50年的炼钢经验,浦项制铁成功开创了新一代创新型钢铁生产技术。”

日本制铁与JFE钢铁推进焦炉更新

据信息资源网 近几年,日本制铁和JFE钢铁将加强钢铁厂的生产基础建设作为重点工作,解决经年劣化的设备生产效率下降的问题。

日本制铁七个钢铁厂运行中的焦炉总有效容积约8万立方米,自2005年开始更新以来,目前已经合计完成更新2.9万立方米。

行业动态

钢铁行业标准序列再添两项“鞍钢制定”

据信息资源网 近日,在由全国钢铁标准化技术委员会举办的行业标准审定会上,鞍钢标准编写组编制的《气弹簧用热轧盘条》和《切割钢丝用热轧盘条》两项标准顺利通过审定。

河钢集团20万吨高强钢建功北京大兴国际机场

据信息资源网 日前,北京大兴国际机场正式投运,河北钢铁集团作为大兴国际机场高层建筑用钢最高等级钢板的唯一供应商。

本钢集团CCPP发电工程正式开工建设

据信息资源网 日前,本钢集团重点节能环保项目——板材股份有限公司CCPP发电工程正式开工建设。

酒钢“JISCO”不锈钢成为不锈钢期货首批注册品牌

据信息资源网 日前,全球首个不锈钢期货在上海期货交易所挂牌交易。酒钢“JISCO”不锈钢成为不锈钢期货首批注册品牌。



国内单机容量最大海上风电机组下线 日前从三峡集团传出信息,在福建三峡海上风电产业园,10兆瓦、8兆瓦海上风电机组陆续下线。

今日关注

三大领域央企战略性重组稳步推进

据新华社信息 中丝集团整体划入保利集团,“南北船”官宣筹划战略性重组……今年以来,中央企业在集团战略性重组、专业化整合等方面不断迈出新步伐。

“上述重组案例均为横向式重组。”国务院国资委研究中心研究员周丽莎表示,横向重组是同行业之间的重组,它涉及到在同种商业活动中经营和竞争的两家企业。

从央企重组层面来看,在整合方式上,本轮央企重组除了有横向式的同业间合并,还包括央企间的“强强联合”型和“强弱”型的合并重组等。

强,发挥协同作用或推动转型升级。此外,还有第三种共建共享的新组建方式,旨在通过重组实现资源向优势企业集中。

稍早前,从国资委了解到,党的十八大以来,已先后有21组39家央企陆续开展重组整合工作。

周丽莎认为,在经济全球化的背景下,面对来自国际市场上的竞争压力,未来央企间的重组整合还将继续。

另外,今年7月,国资委秘书长、新闻发言人彭华岗就曾给出答案:未来的重组工作,将从更注重新落地国家战略出发。

与此同时,彭华岗还透露,国资委近期还要重点研究推动电力、有色、钢铁、海工装备、环保等领域的专业化整合。

值得关注的是,作为与央企整合工作联动度颇高的资本市场来说,今年A股市场共有478家上市国企(包括央企国资控股134家、省属国资控股214家)。

相关机构统计显示,按照首次公告日计算,剔除并购交易失败案例,今年A股市场共有478家上市国企(包括央企国资控股134家、省属国资控股214家)。